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His Excellency Kazuchika Iwata, Parliamentary Vice-Minister, 

Ministry of Economy, Trade and Industry, Japan 

 

His Excellency TAKAHASHI Katsuhiko, Ambassador of Japan to 

Malaysia,  

 

YBhg. Datuk Lokman Hakim Ali, Secretary General, Ministry of 

International Trade and Industry 

 

YBhg. Tan Sri Azman Hashim, 

President of Malaysia Japan Economic Association (MAJECA),  

 

Distinguished guests, moderators and speakers,  

 

Ladies and gentlemen.  

 

Salam Sejahtera and a very good morning.  

 

1. First and foremost, I would like to express my appreciation to His 

Excellency Kazuchika Iwata, for your presence at this Business 

Seminar which signifies Japan’s continued support for the 

implementation of the Look East Policy. I believe the partnership 

between Malaysia and Japan in the Look East Policy is not just 

maintaining the momentum but in further driving the trajectory of 

strong and vibrant economic ties between our two countries. 

 

2. While the impact of the pandemic has been unprecedented, it 

is indeed a testament to humankind’s endurance, strength of 

will and perseverance that we have been able to overcome the 

massive challenges posed. To me, this is also one of the 

invaluable lessons drawn too from the Look East Policy, that 
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is, in the face of adversity, never give up, because it where 

there is a will, there will always be a way.  

 
 

3. While we are on the path of recovery, we need to undertake all 

necessary efforts in ensuring rapid and sustainable economic 

growth for our nations. Hence, I believe today’s Business Seminar 

is most opportune and timely in providing a vital platform for the 

government sector and business community to engage 

productively, share best practices and continue to come up 

with the most effective economic and commercial responses 

as well as counter-measures in times of crisis and other 

contingencies.  

 

Ladies and gentlemen,  

 

4. No doubt, since the inception of the LEP in 1982, the Policy has 

spurred numerous bilateral cooperation in various sectors, notably 

in economic, education, cultural and tourism spheres.  

 

5. As the brain child of former Prime Minister Tun Dr Mahathir 

Mohamad, we need to remember that the fundamental thrust of 

the Look East policy was to emulate the economic performance 

and work culture of our eastern neighbours in the region, 

particularly Japan of course, embracing Asian values, and at 

the same time move away from a predominant Western focus. 

This was nothing less than a major paradigm shift, the fruit of 

strategic and visionary thinking, which has put us on the right 

direction for economic development and progress.  
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6. Being on the right direction is absolutely crucial because in the 

words of the renowned strategist Kenichi Ohmae,  “Rowing 

harder doesn’t help if the boat is headed in the wrong 

direction.” 

 

 

7. Today, Japan’s exemplary work ethics and expertise in human 

resource development particularly in the industrial sector remains a 

shining example Benefits have accrued over the years by Malaysian 

businesses which recorded increased productivity in areas where 

collaboration was realised. The LEP has also resulted in transfer of 

technology by the Japanese in strategic sectors which has 

contributed to the overall industrial development of Malaysia.  

 

8. Valuing the contribution of Japanese investment in Malaysia’s 

economic development, the focus of the LEP has shifted towards 

trade and investment under the Second Wave of the LEP in 2013.     

 

9. After 40 years of policy implementation, it is noteworthy that our 

bilateral linkages have grown from strength to strength in various 

areas. I am proud of the achievements made in the past 40 years.   

 
 

10. With Malaysia aspires to become a high-income nation, there are 

vast opportunities for both countries to explore partnership of mutual 

interest in the areas of cutting-edge technologies and new 

innovations, high-tech skills and high-end services development 

and SMEs.  
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Ladies and gentlemen, 

 
 

11. This year is also a special year in Malaysia-Japan relations as we 

celebrate the 65th anniversary of our diplomatic ties. The strong and 

solid diplomatic relationship, has over the years served as a 

foundation in further enhancing our trade and investment linkages.  

 

 

12. Malaysia will continue its efforts in ensuring that Malaysia becomes 

the investment destination of choice in the region. Building on this 

effort, Malaysia’s National Investment Aspirations (NIA) has been 

introduced, focusing on fostering a sustainable economy to ensure 

that Malaysia’s industries remain resilient and competitive 

underpinned by the environment, social and governance (ESG) 

principles. 

 

 

13. I sincerely hope that the 40th anniversary of the implementation of 

the Look East Policy is regarded as a new opportunity that would 

further advance the strategic economic partnership between 

Malaysia and Japan to a new stage. 

 

14. I would like to also take this opportunity to record my heartiest 

appreciation to the Government of Japan, the Japanese and 

Malaysian business communities as well as individuals for the 

instrumental role they assumed in ensuring the success of the LEP 

over the last 40 years. I wish to also thank the Embassy of Japan, 

MAJECA, JAMECA, JACTIM, JETRO, the panellists and 
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moderators as well other parties which have contributed to the 

success of the event today. I wish you a fruitful deliberation. 

 
Thank you. Arigatou gozaimasu.  

 

Due to pressing matters, the Prime Minister is unable to join us this 

morning and sends his profound apologies. I now have the honour 

of reading his speech. 

 

 

 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh,  

Salam Sejahtera dan Salam Keluarga Malaysia. 

 

Ohayou Gozaimas, 

 

1. Alhamdulillah, saya bersyukur ke hadrat Allah SWT kerana 

dengan limpah kurnia dan keizinan-Nya, kita dapat 

bersama-sama pada Seminar Perniagaan bersempena 

Ulang Tahun ke-40 Dasar Pandang ke Timur (DPT) pagi 

ini.  

 

2. Pertama sekali, terima kasih saya ucapkan  kepada 

Kementerian Perdagangan Antarabangsa dan Industri 

(MITI) selaku  penganjur kerana sudi mengundang saya  

untuk menyampaikan ucaptama pada majlis ini.  
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3. Penganjuran seminar perniagaan ini adalah  pengiktirafan 

kepada pencapaian DPT yang diperkenalkan lebih empat 

dekad lalu, malah sangat tepat pada masanya kerana 

banyak negara sedang berusaha  memulihkan ekonomi 

masing-masing akibat pandemik COVID-19. 

 

4. Saya juga ingin merakamkan penghargaan kepada 

Kerajaan Jepun serta komuniti perniagaan Malaysia-Jepun 

yang turut menyumbang kepada pemulihan ekonomi, 

terutama pada suku pertama tahun ini.  

 

Keluarga Malaysia yang saya kasihi,  

 

5. Tahun ini amat istimewa dalam hubungan dua hala 

Malaysia dan Jepun kerana merupakan Ulang Tahun ke-65 

hubungan diplomatik, dan Ulang Tahun ke-40 Dasar 

Pandang ke Timur (DPT). 

 

6. Kerajaan Malaysia memperkenalkan DPT pada tahun 1982 

sebagai suatu peralihan daripada pemodenan yang 

berpaksikan Barat, kepada meneladani nilai-nilai Timur 

khususnya negara Jepun.  

 

7. Semangat patriotisme, sistem pengurusan yang kompeten 

serta paling utama, kerjasama erat antara pihak Kerajaan 
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dan sektor swasta telah membolehkan negara Matahari 

Terbit ini kembali bangkit setelah mengalami kemusnahan  

akibat Perang Dunia Kedua.   

 
 

8. Sesungguhnya amalan nilai-nilai terbaik di Jepun menjadi 

sumber aspirasi kepada Malaysia yang juga dalam proses 

pembangunan sosioekonominya.  

 

9. DPT telah banyak memberikan sumbangan kepada 

pembangunan modal insan, perkongsian kepakaran dan 

pemindahan teknologi terutamanya dalam sektor 

perkilangan dan perindustrian di Malaysia. 

 

10. Bahkan, perkembangan sektor perindustrian Malaysia 

sejak era tahun 1980-an merupakan hasil kerjasama erat 

kedua-dua negara melalui pelaksanaan DPT yang kini 

diperkasakan dengan pengenalan Dasar Pandang ke 

Timur 2.0 atau (DPT 2.0) pada tahun 2013.  

 

11. Pelaksanaan DPT 2.0 telah membuka ruang dan peluang 

kepada Malaysia dan Jepun untuk meneroka kerjasama 

dalam sektor baharu, yang menjadi keutamaan dan 

memberikan manfaat bersama.  
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12. DPT 2.0 ini menjurus kepada bidang pelaburan dan 

perdagangan, pembangunan perusahaan kecil dan 

sederhana (PKS), pembangunan teknologi dan 

infrastruktur, di samping mengekalkan teras pembangunan 

modal insan.  

 

13. Justeru, saya amat berbangga bahawa hubungan ekonomi 

dua hala yang erat ini dimanifestasikan melalui 

peningkatan dalam jumlah perdagangan dua hala yang 

memberangsangkan sejak Dasar ini diperkenalkan.  

 

14. Jepun kini merupakan rakan dagang keempat terbesar  dan 

menjadi antara sumber pelaburan asing yang utama bagi 

Malaysia. 

 

Keluarga Malaysia yang saya kasihi,  

 

15. Sesungguhnya, setiap cabaran memberi peluang kepada 

kita untuk lebih berinovasi. Ini jelas apabila pandemik  

COVID-19 menyaksikan peningkatan dan perubahan 

penggunaan teknologi digital yang ketara dalam kehidupan 

harian kita pada masa kini.   

 

16. Dalam hal ini, cabaran global diharap akan menjadi 

pencetus kepada pembentukan kerjasama Dasar Pandang 
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ke Timur bagi kepentingan bersama Malaysia dan Jepun 

dalam bidang-bidang dan projek-projek baharu 

terutamanya dalam merancakkan aktiviti perdagangan 

agar ekonomi kembali pulih dengan cepat.  

 

17. Ketika Persidangan Antarabangsa Ke-27 Nikkei mengenai 

“Masa Depan Asia” di Tokyo pada Mei lepas,  saya telah 

mencadangkan supaya rantaian bekalan serantau menjadi 

lebih berdaya tahan melalui sokongan pelaburan 

infrastruktur digital dan memudah cara pembangunan  

kapasiti ke arah memperkuatkan ketahanan rantaian 

bekalan tempatan.  

 
18. Pertemuan dengan Perdana Menteri Fumio Kishida, turut 

memperkukuhkan hubungan Malaysia – Jepun, selain 

mencadangkan supaya hubungan dua negara ini  dinaik 

taraf kepada ‘Comprehensive Strategic Partnership.’ 

 

19. Berdasarkan jalinan perdagangan yang mendalam antara 

Malaysia dan Jepun, saya ingin mencadangkan agar 

kedua-dua negara dapat meneroka kerjasama bagi 

menangani isu berkaitan rantaian bekalan melalui platform 

DPT.  

 

Keluarga Malaysia yang saya kasihi,  
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20. Pencapaian kerjasama yang melangkaui lebih empat 

dekad antara Malaysia dan Jepun kini lebih tertumpu 

kepada bidang baharu selaras dengan revolusi teknologi 

yang telah memberi perubahan kepada landskap 

perindustrian dan ekonomi global. 

 

21. Kerjasama dalam bidang-bidang seperti kecerdasan 

buatan (artificial intelligence - AI), robotik, autonomous 

system, dan Internet pelbagai benda (Internet of Things - 

IoT) yang menyaksikan Jepun mempunyai kepakaran yang 

tinggi, perlu dipertingkatkan.  

 

22. Ini akan dapat menjamin kemampanan DPT untuk tahun-

tahun yang mendatang. Oleh itu, saya berharap Kerajaan 

Jepun akan memberikan  sokongan padu yang berterusan  

bagi menggalakkan lebih banyak kerjasama dalam bidang 

berkenaan melalui pelaksanaan projek-projek usaha sama 

di bawah DPT.  

 

 

Keluarga Malaysia yang saya hormati,  

 

23. Menurut Laporan Risiko Global Forum Ekonomi Dunia 

(WEF) 2022, isu-isu seperti perubahan iklim, kesan sosial 
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populasi yang semakin menua dan polarisasi sosial 

selepas pandemik COVID-19 dijangka memberi kesan 

serius terhadap ekonomi dan mata pencarian kebanyakan 

negara dunia dalam tempoh 10 tahun akan datang.  

 

24. Sehubungan itu, saya menggesa agar bidang-bidang 

kerjasama baharu berkaitan inisiatif  alam sekitar, sosial 

dan tadbir urus (ESG) dapat diterokai oleh kedua-dua 

negara melalui projek dan program yang dilaksanakan di 

bawah DPT.  

 

25. Ini termasuklah mempelbagaikan kerjasama dalam  bidang 

krisis bencana, masyarakat menua (ageing society), 

ekonomi digital, Sains, Teknologi dan Inovasi serta 

pertumbuhan hijau.  

 

26. Pada masa yang sama, pelaksanaan DPT juga 

menitikberatkan limpahan faedah yang seimbang kepada 

kedua-dua buah negara termasuk melalui keupayaan 

Malaysia meningkat kerjasama dalam pembangunan 

industri Halal dengan Jepun.  

 

27. Malaysia sebagai pelopor dalam industri Halal global 

pastinya dapat membantu Jepun yang mempunyai minat 

yang tinggi membangunkan industri halalnya. 
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Keluarga Malaysia yang saya kasihi,  

 

28. Saya ingin mengambil kesempatan ini untuk mengucapkan 

setinggi-tinggi tahniah kepada semua pihak di Malaysia 

dan Jepun yang komited sejak awal lagi dalam 

pelaksanaan DPT.  

 

29. Terima kasih kepada para hadirin sekalian  terutamanya  

delegasi dari Jepun yang turut bersama-sama meraikan 

dan menjayakan Seminar Perniagaan sempena Ulang 

Tahun ke-40 DPT di Kuala Lumpur, Malaysia pada kali ini.  

 

30. Dengan kata-kata itu, saya dengan lafaz 

Bismillahirrahmannirrahim, merasmikan Seminar 

Perniagaan sempena Ulang Tahun ke-40 Dasar 

Pandang ke Timur.  

 
Sekian, terima kasih,  

Arigato Gozaimas. 

 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah 
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Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 


